



8版

Z 天平

通报当天公职“老赖”就付清了25万元欠款

台州路桥法院“组合拳”破解“执行难”

12版

Z 案卷

海盐破获一起特大跨省非法买卖枪支案

抓获嫌疑人109名,缴获枪支493支、弹药1321发

# 浙江紧急开展危险房屋拉网式排查

## 设专人定期巡查防范倒房事故发生

Z 本报记者 张倩 通讯员 冉茂翔

**本报讯** 昨天上午,温州召开农房倒塌事故新闻发布会,公布事故初步分析结果:事故系自建房年代久、地基不牢等造成。

昨天,记者了解到,浙江省住房和城乡建设厅已于10日下发了《关于组织开展危险房屋安全防范和排查的紧急通知》(以下简称《通知》),要求在全省范围内立即组织开展危险房屋安全防范和排查工作。

根据《通知》,全省各地将对辖区内集镇、农村、城中村等危险房屋迅速开展一次拉网式的全面排查。对排查中发现的各类房屋安全隐患,落实分类处置措施,尤其是对C、D级危险房

屋要尽快采取修缮、加固、新建等方式加强治理改造。同时,对已经列入农村困难家庭危房改造“十三五”规划的,将进行重点排查核实,并按照“三最”原则(住房最危险、经济最贫困、解决最基本的安全住房)进行改造,山边、水边的危险房屋将优先列入改造计划。

《通知》要求,各地对排查过程中发现的或原已列入监控范围的各类危险房屋,要进一步加强安全防范,特别是台风多发季节雨水长期浸泡的危险房屋,要进一步完善应急预案,建立应急处置机制,发现问题或出现危险变化的,应立即组织人员疏散和撤离。对已确定危房的,要严格落实专人定期巡查,实行动态化管理,密切关注风险变化,防范倒房事故发生。

此外,《通知》还对本次危险房屋大排查工作划定了重点。

针对城市危险房屋排查,重点是查漏补缺、一幢不漏,发现新情况及时更新方案预案和应对措施。而农村危旧房屋防范和排查工作,则要做到边排查、边建档、边治理,实行“一房一档”“一户一档”管理,建立街道、村居和业主联防监控机制。

记者了解到,目前,我省城镇既有住宅房屋总数量约为21万幢、740万套,其中上世纪八九十年代建成的约有5万幢、180万套。考虑到这一时期建造的房屋安全隐患日益突出的特点,2014年,我省就在全省范围内开展了城市既有房屋大排查工作,进行摸底、建档和鉴定等工作,并开展了治理改造三年行动。截至2015年12月25日,全省已累计排查城镇住宅房屋39.3万幢、8.2亿平方米,涉及住户665万户,其中查明存在安全隐患的丙类住宅房屋2.9万幢、2300万平方米。

# 温州召开农房倒塌事故新闻发布会

## 搜救基本结束 全力救治伤员 展开调查追责

Z 本报记者 胡俊剑 陈立波 王索妮 通讯员 陈道胜 余根玲

10月10日凌晨3时25分左右,温州鹿城区双屿街道中央涂村中央街159号4间6层农房发生坍塌。截至11日凌晨1时12分,现场搜救工作基本结束,共搜救出28人,其中确认死亡22人。事故发生后,现场投入大量救援力量,包括现役部队70人、民兵80人、公安民警400余人、消防10个中队130人、武警50人,救援工作超过21个小时。

昨天上午,温州召开农房倒塌事故新闻发布会,通报相关情况。记者从现场了解到,目前6名伤员伤情稳定,正在医院接受治疗。

### 昼夜奋战 合力救人

10日凌晨时分,农房坍塌的巨响惊醒了周边许多睡梦中的住户。接到报警后,鹿城公安分局双屿派出所民警吴作义和同事第一时间赶到现场。

“当时现场一片漆黑,粉尘弥漫,但已经有群众在自发展开施救。”见此情形,吴作义立即向指挥中心汇报情况,要求增派增援警力,随后疏散旁边几幢楼房内的群众,防止发生次生事故。

在专业救援警力赶到前,吴作义与同事首先在现场展开搜救。随后第一拨增援警力30人到达现场。中心现场的救援由消防、特警负责,吴作义他们撤出中心现场,转而挨家挨户对住在附近的群众进行劝离,并疏散周围围观群众,以便120急救车和大型救援设备能及时抵达中心现场。

为提高效率,救援人员兵分两路,分别在倒塌的房屋北面和南面展开搜救。在架设照明设备后,民警与消防相互配合将废墟上方的水泥板破拆搬离。

10日18时20分许,正当救援人员利用大型挖机结合人工徒手清理进行救援时,勤奋路消防中队指导员郑光涛和二班长李陈全隐约发现,废墟中一块长约1米的水泥板下压着一名男子,弓着腰,呈坐卧状。

为防止救援过程中发生二次伤害,救援人员立即要求大型挖机暂停作业,然后徒手清理被困男子周边的杂物。很快,男



奋力救援

子对面1名女子也露了出来,同样弓着腰,但遗憾的是2人均已无生命迹象。

这时,李陈全发现,在男子和女子合力保护着的三角区露出了一个小孩子的脚,便试着用手指去触碰了一下,惊喜地发现小脚竟微微缩了回去,还传出了轻微的声音。“这里还有人活着,快来救人!”李陈全立即把这个情况报告给了现场指挥部。

随后,救援人员用挖机顶住男子背上的水泥板,小心翼翼地徒手清理周边的碎石和杂物。几分钟后,孩子的额头露了出来,接着是眼睛、鼻子、嘴巴。救援人员脱掉手套,更加小心地清理碎石,同时用湿毛巾擦拭小孩面部,并插上氧气袋。经过约20分钟的紧张救援,这个小女孩被成功救出,送往医院救治。  
(下转2版)

# 衢州“平安校园”工作整体推进

## 这里的“阳光厨房”顶呱呱

**编者按:**近年来,衢州市扎实推进平安衢州创建工作,已取得“十连冠”的佳绩,这与该市各级各部门齐抓共管平安建设是分不开的,尤其是平安综治成员单位在系统平安创建中狠抓各项工作落实,形成各方联动、上下协同的良好局面,使得平安衢州创建工作一直走在前列,得到了省委政法委、省平安办的高度评价。今天起,本报不定期开设《系统平安创建在衢州的实践》栏目,集中展示衢州市系统平安创建成果,以推动我省平安浙江建设力度。

详细报道见今日4版